



中字体

## 美国死刑制度的现状及改革

王秀梅

2007年6月26日下午，北京师范大学刑法研究院在主楼B区4层模拟法庭举行了第15期“关注死刑改革系列论坛”。刑法研究院院长助理、国际刑法研究所副所长王秀梅教授就“美国死刑制度的现状及改革”问题作了演讲。刑科院暨法学院30余位硕士研究生参加了论坛。

王秀梅教授作为2007年5月上旬赴美国访问的“美国死刑制度考察团”成员之一，首先就为期15天的考察见闻作了简短回顾，然后讲述了美国死刑制度的现状及其主要问题，包括美国死刑的历史渊源，美国可能判处死刑的罪行及其基本条件，美国死刑案件的审理程序等等；并且就死刑案件的陪审制，死刑各个方面的数字公开性，死刑替代措施的重要价值，非政府组织积极参与死刑的限制适用，律师素质与死刑限制等问题进行了分析。

王秀梅教授对美国死刑制度的全面介绍中有许多关于美国死刑制度的最新资料，对于我们了解动态前沿、进行实证分析很有裨益。通过王教授的细致研析，使我们认识到应当辩证地看待美国的死刑制度，美国死刑制度确有值得我们参考借鉴之处，但也不乏消极的一面。引发我们对在法律移植过程中如何结合我国情况，取其精华，去其糟粕，从而在我国严格限制，努力减少死刑到走向逐步废止死刑进行深入思考。

更新日期：2007-6-29

阅读次数：1180

上篇文章：我国近年来的刑事立法

下篇文章：当前我国刑事大案要案的有关法律问题

 打印 |  关闭

